



Центр зеленой дипломатии создан на базе института экологии РУДН им. Патриса Лумумбы

В РУДН открыли Центр зеленой дипломатии, директором которого стал председатель Российского экологического общества Рашид Айдынович Исмаилов.

1 августа прошла первая пресс-конференция, на которой рассказали о работе центра Зеленой дипломатии.

Пресс-конференция была посвящена вопросам деятельности Центра зеленой дипломатии и перспективам его развития. Обсуждались проблемы как самой зеленой дипломатии, так и формирования квалифицированных кадров в сфере экологии, их карьерной реализации, а также тенденции зеленой дипломатии в настоящих реалиях и вариативность развития событий.

Центр зеленой дипломатии создан в РУДН.

Основная цель новой структуры – интеграция результатов научно-практической деятельности в развитие международных отношений в природоохранной сфере.

Одной из прикладных задач Центра будет обеспечение функции проектного офиса российских природоохранных инициатив для их продвижения на международных площадках. Большое значение для расширения международной экспертной работы будет придаваться развитию Центра как международной коммуникационной площадки.

Из задач по работе с внешними партнерами ключевыми станут организация сопровождения корпоративного сектора и продвижение бренда РУДН в международной природоохранной и климатической повестке.

В повестку работы Центра зеленой дипломатии будут включены вопросы развития научно-экспертного сотрудничества по основным трекам международного природоохранного диалога, методологической поддержки органов власти при реализации проектов и программ с зарубежными партнерами. Отдельное внимание будет уделено экспертной поддержке реализации решений Невского международного экологического конгресса. С этой целью команда Центра будет привлечена в организации деятельности постоянно действующей группы экспертов из стран СНГ+.

На стартовом этапе работы Центра будет организовано развитие ряда международных экологических инициатив: обеспечение сотрудничества молодежных экологических организаций БРИКС, продвижение «Зеленого

стандарта Каспия», а также развитие международных треков платформы «Экомолодежка.РФ».

Центр зеленой дипломатии возглавил Рашид Исмаилов, председатель Российского экологического общества.

Создание Центра стало результатом реализации соглашения о сотрудничестве между РУДН и Российским экологическим обществом. Можно в целом охарактеризовать его деятельность, ответив на несколько главных вопросов.

1. Какие топ-3 тенденции отмечаются в зеленой дипломатии?

Сегодня в направлении «зеленая дипломатия» наблюдается устойчивый тренд на сближение позиций государств по вопросам адаптации к климатическим изменениям, а также очевидна тенденция на поиск совместных решений по обеспечению регионов Африки и Ближнего Востока пресной водой.

2. Зачем РУДН нужен центр зеленой дипломатии?

Центр будет являться своего рода коммуникационной площадкой для обеспечения связей университета с внешними контрагентами.

3. Проект работает и с корпоративным сектором. Как будет устроена бизнес-модель взаимодействия? Какие конкретно услуги сможет оказывать РУДН компаниям?

Мы готовы оказывать целый спектр высокопрофессиональных услуг: разработка экостандартов, экспертная верификация деятельности компании для ведения операций за рубежом, сопровождение международного диалога, организация сотрудничества с природоохранными институтами, а также взаимодействие с органами государственной власти федерального и регионального уровня (Green GR).

4. Сколько уже экспертов в Центре? Сколько еще планируется привлечь? Есть ли уже какие-то примеры сотрудничества с регионами, а также возможного сотрудничества Центра и зарубежных организаций – интересует не только научный, но и прикладной аспект деятельности.

Экспертный пул будет расширяться в зависимости от текущих задач и проектов. РУДН и Российское экологическое общество в этом смысле обладает достаточными кадровыми ресурсами. Одно из ключевых направлений, где будет задействована экспертиза, – это новый национальный проект «Экологическое благополучие». Оно, кстати, подразумевает и работу с региональными управленческими командами.

Справочная информация:

• По вопросам взаимодействия с Центром можно связаться по адресу: GreenDip@pfur.ru

• Трансляцию пресс-конференции можно посмотреть по ссылке: https://vk.com/rudnpriem?w=wall-99458240_88752